
ВЫПИСКА 

из протокола заседания 

Комиссии органов местного самоуправления г.Казани 

по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих 

муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов 

 

«28» июня 2024 г.                                                                                                 №15  

 

Повестка:  

Рассмотрение материалов анализа и проверки в отношении 

муниципального служащего структурного подразделения Исполнительного 

комитета г.Казани (заместитель руководителя), проведенных на основании 

выписки из доклада, поступившего от Администрации Раиса Республики 

Татарстан. 

Основание проведения заседания: 

Статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О 

противодействии коррупции» предусмотрено, что муниципальный служащий, 

а также гражданин, при поступлении на муниципальную службу обязан 

представлять представителю нанимателя сведения о своих доходах, расходах, 

об имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичные 

сведения в отношении супруга и несовершеннолетних детей. Представление 

недостоверных и (или) неполных сведений является основанием для отказа в 

приеме на службу, либо основанием для привлечения служащего, 

замещающего должность, к дисциплинарному наказанию. 

Согласно выписке из доклада о результатах контроля за расходами 

муниципального служащего, подготовленного Департаментом 

государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан на 

основании распоряжения Руководителя Администрации Раиса Республики 

Татарстан, принято решение о рассмотрении материалов проверки на 

заседании Комиссии органов местного самоуправления  г.Казани по 

соблюдению требований к служебному поведению муниципальных 

служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные 

должности, и урегулированию конфликта интересов. 

Присутствовали: члены Комиссии органов местного самоуправления 

по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных 

служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные 

должности, и урегулированию конфликта интересов (состав утвержден 

постановлением Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 в редакции от 23.08.2023) и 

приглашенные (по списку). 

Изучены и рассмотрены: 

выписка из доклада, поступившего от Администрации Раиса 

Республики Татарстан; 



копия распоряжения Руководителя Администрации Раиса Республики 

Татарстан «Об осуществлении контроля за расходами муниципального 

служащего»; 

распоряжение Руководителя муниципального органа; 

копии докладов о результатах рассмотрения материалов проверки в 

отношении муниципального служащего; 

письменные объяснения муниципального служащего; 

копия соглашения к договору аренды жилого дома;  

копии материалов личного дела муниципального служащего, в том 

числе, данные, содержащиеся в анкете; 

копии справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера (далее – Справка), представленные в кадровую 

службу муниципальным служащим за 2021 и 2022 годы; 

копии справок по форме, установленной Указанием Банка России от 

27.05.2021 №5798-У (далее – справка по форме Банка России), выданные                

ПАО «Сбербанк», на имя муниципального служащего о наличии счетов и иной 

информации, необходимой для представления гражданами сведений о 

доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

В ходе заседания установлено: 

Департаментом государственной службы и кадров при Раисе 

Республики Татарстан в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 

№230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих 

государственные должности, и иных лиц их доходам» на основании 

распоряжения Руководителя Администрации Раиса Республики Татарстан  

организована работа по осуществлению контроля за расходами 

муниципального служащего. По завершению контрольной проверки 

Департамент государственной службы и кадров при Раисе Республики 

Татарстан приходит к выводам, что муниципальным служащим некорректно 

заполнен раздел 5 «Сведения о ценных бумагах» справки о доходах, расходах, 

об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год: в 

строке «Суммарная декларированная стоимость ценных бумаг, включая доли 

участия в коммерческих организациях» указана сумма в размере 6 492 135,30 

руб. вместо 5 459 966,29 руб. 

Из письменных объяснений муниципального служащего от 02.03.2024 

следует, что ошибка допущена вследствие использования им при заполнении 

справки о доходах сведений от ПАО «Сбербанк» от 16.02.2022 (сведения о 

наличии счетов и иной информации, необходимой для предоставления 

гражданам сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера за отчетный период с 01.01.2021 по 31.12.2021). В 

представленных от данного банка сведениях указано, что доходы по ценным 

бумагам отображаются по итогам окончания налогового периода и 

оформления справки о доходах по форме 2-НДФЛ – с 01.03.2022. В связи с 

этим указанные в сведениях от 16.02.2022 данные являются некорректными. 



Распоряжением от 31.01.2024 в отношении муниципального служащего 

была открыта проверка достоверности и полноты сведений о доходах, 

имуществе и обязательствах имущественного характера, соблюдении 

ограничений и запретов, требований о предотвращении конфликта интересов. 

В ходе проверки были изучены представленные муниципальным служащим 

письменные объяснения, проанализированы сведения о доходах, расходах, 

имуществе и обязательствах имущественного характера, материалы из 

Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и 

картографии по Республике Татарстан; кредитных организаций; отделения 

Социального фонда Российской Федерации по Республике Татарстан; 

Управления записи актов гражданского состояния Исполнительного комитета 

г.Казани; Управления по надзору за техническим состоянием самоходных 

машин и других видов техники Республики Татарстан; Управления МВД 

России по г.Казани (Госавтоинспекция); Единого государственного реестра 

юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных 

предпринимателей; Государственной инспекции по маломерным судам; 

Главного управления МЧС России по Республике Татарстан; Межрайонной 

ИФНС России №18 по Республике Татарстан, а также дополнительные 

материалы.    

Изучив имеющиеся документы (материалы) от налоговых органов, а 

также открытые данные Федеральной налоговой службы Российской 

Федерации в сети Интернет установлено, что муниципальный служащий не 

являлся и не является индивидуальным предпринимателем, а также 

участником (учредителем) коммерческих организаций.  

В соответствии с Постановлением Исполнительного комитета г.Казани 

от 13.12.2010 №11154 к полномочиям муниципального служащего относится 

………. . 

Кадровой службой были изучены материалы личного дела 

муниципального служащего, в том числе, данные, содержащиеся в анкете 

муниципального служащего (его близких родственников) на предмет 

возможной личной заинтересованности при исполнении должностных 

обязанностей. 

Установлено, что на основании договора аренды с ООО «_» 

муниципальный служащий зарегистрирован и проживает по адресу: 

Республика Татарстан, ….. . 

Основным видом деятельности ООО «_» является строительство 

автомобильных дорог и автомагистралей. Организация зарегистрирована по 

адресу: 420044, Республика Татарстан, г.Казань.  

По результатам анализа информации установлено, что какие-либо 

контракты или договоры с 2021 года и по настоящее время между ООО «_» и 

структурными подразделениями Исполнительного комитета г.Казани не 

заключались. Дополнительно на предмет заключения контрактов (договоров) 

были проанализированы сведения, содержащиеся в единой информационной 

системе в сфере закупок (zakupki.gov.ru). 



В соответствии с п.35 Методическими рекомендациями по вопросам 

представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 

2022 году (за отчетный 2021 год) справку рекомендуется заполнять на 

основании правоустанавливающих и иных подтверждающих официальных 

документов. Заполнение справки на основании полученной информации из 

единой формы, установленной Указанием Банка России от 27.05.2021                     

№5798-У, является достаточным. 

В соответствии с подпунктом 1б пункта 12 Методических рекомендаций 

в 2022 году (за отчетный 2021 год) сведения об имуществе, принадлежащем 

служащему, его супруге и несовершеннолетним детям на праве 

собственности, сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, 

ценных бумагах, об обязательствах имущественного характера 

представляются по состоянию на первое число месяца, предшествующего 

месяцу подачи документов (на отчетную дату).  

Строка «Суммарная декларированная стоимость ценных бумаг, включая 

доли участия в коммерческих организациях» при заполнении Сведений за 

2021 год в Разделе 5 «Сведения о ценных бумагах» заполнена муниципальным 

служащим в соответствии с данными, указанными в справке по форме Банка 

России из ПАО «Сбербанк» от 16.02.2022 года.   

 Таким образом, муниципальным служащим сведения заполнены 

корректно и в соответствии с Методическими рекомендациями в 2022 году (за 

отчетный 2021 год). Каких-либо отягчающих обстоятельств в данном случае 

также не усматривается. 

В соответствии с Обзором практики привлечения к ответственности 

государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений 

и запретов, неисполнения обязанностей, установленный в целях 

противодействия коррупции (версия 2.0), подготовленного Министерством 

труда и социальной защиты Российской Федерации (март 2022г.), указанное 

обстоятельство (ошибочное (неточное) указание сведений в справке о 

доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 

форма которой утверждена Указом Президента Российской Федерации от 23 

июня 2014 г. № 460 "Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об 

имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений 

в некоторые акты Президента Российской Федерации" (далее – Справка), 

вследствие ошибок и неточностей, допущенных органом публичной власти 

или иной организацией в выданных служащему документах (выписках), на 

основании которых им заполнялась Справка (ошибка в форме 6-НДФЛ, 

сведениях о наличии счетов и иной информации, необходимой для заполнения 

Справок, выданных кредитной или некредитной финансовой организацией, 

выписке по счету, выданной кредитной организацией, и т.п.), а также иных 

причин, когда неточность в представленных сведениях возникла по причинам, 

независящим от служащего) расценивается как несущественный проступок и 

не влечет за собой применение дисциплинарного взыскания. 



Учитывая изложенное, факты несоблюдения муниципальным 

служащим в период прохождения им муниципальной службы ограничений и 

запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта 

интересов, а также исполнения иных обязанностей, установленных 

Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии 

коррупции» и другими федеральными законами, в том числе 

республиканскими и муниципальными правовыми актами, не установлены.  

На основании изложенного, учитывая особенность заполнения 

муниципальным служащим сведений, отсутствие тяжких последствий его 

совершения, неоднократные поощрения муниципального служащего, 

характеризующие его положительно, с учетом Обзора практики, Комиссия 

решила: 

1. Установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера, представленные муниципальным 

служащим на себя за 2021 год, являются достоверными и полными. 

2. Факты умышленного сокрытия информации и представления 

муниципальным служащим заведомо недостоверных или ложных сведений о 

доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 

не установлены. 

3. Рекомендовать представителю нанимателя (работодателю):  

3.1. предупредить муниципального служащего о недопустимости 

представления в кадровую службу недостоверных и (или) неполных сведений 

о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного 

характера и указать на необходимость ответственного отношения к 

представлению данных сведений; 

3.2. в случае выявления фактов представления недостоверных и (или) 

неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера Комиссией будет дана рекомендация 

работодателю о привлечении муниципального служащего к дисциплинарной 

ответственности; 

3.3. приобщить копию протокола к материалам личного дела 

муниципального служащего. 

 

На заседании присутствовало 7   членов комиссии. 

 

За  данное решение 

 

7 

 

Против 

 

нет 

 


